L 8 – Smlouva na Sínaji a Boží Zákon
Kazatel: Carlos Muñez, kazatel, ředitel AFCOE (Amazing Facts Center of Evangelism – Centrum evangelizace Amazing Facts)
Maranatha. Požehnanou Sobotu, přátelé. Vítáme vás všechny ke studiu Sobotní školy vysílané ze sboru církve Adventistů sedmého dne Granite Bay Hilltop, v Kalifornii. Vítáme všechny, kdo jste zde ve svatyni i všechny, kdo se dívají on-line všude na světě. Máme radost, že jste se k nám dnes připojili.
Dnes jsme u Lekce číslo 8, která se nazývá „Smlouva na Sínaji a Boží Zákon“.

Pomodleme se na úvod:
„Otče v nebesích, děkujeme Ti za věčnou smlouvu. Děkujeme Ti, Pane, že jsi z lásky k nám toho tolik udělal, aby mohl být obnoven náš vztah s Tebou. Děkujeme Ti, že jsme se mohli shromáždit, abychom spolu studovali Tvé Slovo a toto životně důležité téma. Prosíme Tě, vyučuj nás, dávej nám moudrost a proměňuj nás. Prosíme Tě, aby nás Tvůj Duch vedl, abychom porozuměli Tvému Slovu, Tvé Pravdě, a tak lépe poznávali Tvůj charakter. Děkujeme Ti, Otče, a prosíme Tě v Ježíšově jménu. Amen.“

Základní verš je z knihy Deuteronomium:
Deuteronomium 7,9: „Věz, že Hospodin, tvůj Bůh, je Bůh, Bůh věrný, který zachovává smlouvu a milosrdenství tisícům generací těch, kdo ho milují a zachovávají jeho příkazy“.
V dnešní Lekci budeme mluvit o Smlouvě a o Zákonu, protože Smlouva je se Zákonem úzce spojena. Není tedy možné mluvit o věčné smlouvě, aniž bychom mluvili o Zákonu Božím.
Nalistujme si Deuteronomium 4 a upevníme si tuto víru.
Dt 4,9-12: „Jenom se měj na pozoru a velmi střež svou duši, abys nezapomněl ty věci, které viděly tvé oči a aby po všechny dny tvého života nevymizely ze tvého srdce,“ – Mojžíš zde mluví o důkazech Boží lásky, o Boží prozřetelnosti a o důkazech Božího vedení. A dále verš pokračuje slovy – „…ale poučuj o nich své syny a své vnuky.“ – Vyučuj je o úžasných Božích skutcích. Zejména… - „10 Pamatuj na den, kdy jsi stál před Hospodinem, svým Bohem, na Chorébu, a kdy mi Hospodin řekl: Shromáždi mi lid a oznámím jim svá slova, aby se mě učili bát po všechny dny, co budou naživu na zemi, a učili tomu i své syny. 11 Přistoupili jste a stáli pod horou. Hora plála ohněm doprostřed nebes, byla tma, oblak a hustá temnota. 12 Hospodin k vám mluvil z ohně. Slyšeli jste zvuk slov, ovšem podobu jste neviděli, nic než hlas.“
Bůh k nim přímo promluvil Deset Přikázání. On chtěl, aby měli tuto zkušenost smlouvy, kterou jim chtěl zapsat do mysli a do srdce. Bůh chtěl mít s Izraelem důvěrný vztah. Ale jim se to nelíbilo, necítili se na to ještě připraveni.
A tak řekli Mojžíšovi, aby on promluvil s Bohem, a oni se budou držet dál.
A ve verši 13 čteme:
Dt 4,13-14: „Oznámil vám svou smlouvu, kterou vám přikázal plnit,“ – A teď vysvětluje, co je základem této smlouvy: – „Deset slov, a napsal je na dvě kamenné desky. 14 Mně v té době Hospodin přikázal, abych vás učil ustanovení a nařízení, abyste je plnili v zemi, do které procházíte Jordánem, abyste ji obsadili.“
Není to tedy jen o morálním Zákonu, ale také o obřadním zákonu, zdravotních zákonech, a o dalších zákonech, které byly součástí této smlouvy. Avšak jádrem této smlouvy je Boží Zákon založený na těchto verších.
Začnu tím, že vám přečtu jeden citát, jednu tézi, z knihy „Patriarchové a proroci“, a pak si ho probereme a doložíme Písmem:
„Zákon Boží byl základem této smlouvy, která byla pouze opatřením, jak opět přivést lidstvo v soulad s božskou vůlí a“ – To je základ smlouvy. A co to znamená být v souladu s Boží vůlí? – „vést je tak, aby mohli být poslušni zákona Božího.“ (PP 370.4; PP 272.2)
Tedy základem smlouvy je Boží Zákon. A záměr této smlouvy je ukázat na Boží Zákon, zejména ten, který je uvnitř truhly a uvést nás tak do harmonie s Boží vůlí. Tato harmonie nastane, když budeme poslouchat svatý Boží Zákon, Jeho Deset Přikázání, která jsou odrazem Božího charakteru.
Těchto deset principů, které ukazují na Boží slávu, Boží dobrotu, a Boží spravedlnost bylo zapsáno na kamenné desky. Nikoliv proto, že je Bůh chtěl zapsat na kamenné desky, On je chtěl zapsat na jejich srdcí. 
Ale lidé řekli: „Ne.“ A tak Bůh řekl: „Dobře, ale pak to budu muset udělat jiným způsobem, když nechcete tento nový vztah důvěry se Mnou.“
Bůh se tedy přizpůsobil tomu, co oni chtěli, a řekl: „Udělám to tedy tak, jak chcete vy.“ Proto napsal Svůj Zákon na kamenné desky.
Abych dokázal tuto tézi, udělám menší odbočku. Uvidíte však, že zmíníme každý hlavní bod Lekce a skončíme ve stejné destinaci.
A tak vás jen požádám o strpení. Studuji koncept věčné smlouvy už déle než tři roky. Bylo to a stále je, jádro mého osobního náboženského života. A tak když se objevila tato Lekce, zajásal jsem. Mám z toho radost, protože přesně to jsem už několik let studoval.
Pokud jste mě už dříve slyšeli kázat nebo vyučovat, tak víte, že jsem byl učitelem na základní škole v New York City. A v uplynulých letech, když jsem studoval koncept věčné smlouvy, jsem si nakreslil mapu, která mi pomáhá uspořádat si a vysvětlit smlouvu a Zákon jednodušším způsobem.
Jako učitel na základní škole jsem musel věci zjednodušovat a rozebírat na menší části, aby moje děti tomu porozuměly.
Vytvořil jsem si tedy osnovu, mapu smlouvy. Ukážu vám ji, abyste viděli, co je ústředním bodem a zaměřením a proč je Zákon základem věčné smlouvy.
Podívejme se tedy na to.
Toto je mapa smlouvy a takto jsem si ji rozdělil: Prvním bodem věčné smlouvy je věčné evangelium
VĚČNÁ SMLOUVA/MAPA SMLOUVY
1. Věčné evangelium/Dobrá zpráva
Evangelium je dobrá, skvělá zpráva.
O čem je tato dobrá zpráva?
Jaký je základ dobré zprávy, poselství evangelia, které má jít do světa?
1.J 4,10: „V tom je láska: ne že my jsme si zamilovali Boha, ale že on miloval nás a poslal svého Syna jako oběť smíření za naše hříchy.“ – To je základ poselství evangelia. Nejenom, že Ježíš zaplatil za naše hříchy, jak jsme četli ve verši 10, ale v předchozím verši je psáno:
1.J 4,9: „V tom se ukázala Boží láska k nám, že Bůh na svět poslal svého Syna, toho jediného, abychom skrze něho měli život.“
Zaslíbení evangelia, zaslíbení smlouvy je nejenom, že nám jsou odpuštěny hříchy, ale že Kristův život se může odrážet v každém z nás.
Přečtěme si z Římanům 1. Během mého studia věčné smlouvy se mi tato kapitola stala jádrem k věčnému evangeliu a věčné smlouvě.
Ř 1,16: „Nestydím se za evangelium, neboť je to Boží moc k záchraně pro každého, kdo věří, předně pro Žida, ale i pro Řeka.“
Když se vás někdo zeptá, co je to evangelium, ukažte mu Římanům 1, verš 16, kde se píše, že evangelium je moc Boží. A slovo „moc“, které je zde použito, je „dynamis“, z něhož je odvozeno také slovo „dynamit“.
Evangelium je tedy něco, co exploduje, aby zachránilo. A v okolí této exploze dojde k radikální proměně. Když lidé uvidí tuto Boží moc, jsou ohromeni.
A teď přichází hebrejský paralelismus. To, co je řečeno ve verši 16, je zopakováno i ve verši 17, kde je stejný koncept prezentován ještě jednou.
Ř 1,17: „V něm“ – To znamená v evangeliu – „se zjevuje Boží spravedlnost z víry k víře, jak je napsáno: ‚Spravedlivý z víry bude živ.‘“
Boží moc spasit lidstvo je v Jeho spravedlnosti.
Položím vám jednu otázku: „Projevila se Boží spravedlnost jenom v životě Ježíše Krista?“
Nikoliv. Projevuje se v celé Bibli. Pán Bůh ji ukazuje od samého začátku. Když Adam s Evou zhřešili, Bůh představil evangelium. Tehdy Bůh představil smlouvu.
Bůh lidstvu neustále ukazuje Svou dobrotu.
U Krista se jedná o speciální, dokonalý, úplný projev Jeho spravedlnosti, protože ačkoliv Adam, Abraham, David a jiní chodili ve spravedlnosti, měli své chyby.
Ale v Kristu máme dokonalý projev Boží spravedlnosti, dobroty a moci.
Tím to však nekončí. Protože ve verši 17 je řečeno, že spravedlnost Boží se zjevuje od víry k víře. To je život Ježíše Krista od začátku do konce. A „jak je napsáno: ‚Spravedlivý z víry bude živ.‘“
Jinak řečeno, ta samá spravedlnost, která se zjevila v Kristu, což byla spravedlnost Otce, tak ta samá spravedlnost se projeví i v nás. A to je zaslíbení. Bůh v nás obnoví Svou spravedlnost. To by mělo uvést naši mysl v údiv. Měli bychom žasnout.
Když se tedy opět podíváme na bod číslo 1, tak tím je „Věčné evangelium/dobrá neboli skvělá zpráva“.
A otázka je: „Co je tou skvělou zprávou?“ To jsme právě studovali.
Skvělou zprávou je:
2. Plán spasení, který nás má zachránit před hříchem. Pán Bůh nás chce zachránit před hříchem, protože hřích způsobil naše oddělení od Boha. Bůh nám chce ukázat a projevit Svou dobrotu, a Svou spravedlnost prostřednictvím plánu spasení lidstva.
Jaké jsou čtyři hlavní problémy hříchu?
· Vina
· Trest za hřích, což je smrt
· Síla hříchu
· Přítomnost hříchu
Bůh vyřeší tento problém hříchu, který, jak z 1.J 3,4 víme, je přestoupení Zákona.
BK – 1.J 3,4: „…hřích jest přestoupení zákona.“
Jestliže Zákon je základem smlouvy, tak máme velmi vážný problém, protože porušujeme smlouvu.
Jak to tedy Bůh vyřeší? Bodem číslo 3. A tím je:
3. Věčná smlouva s…S kým? A teď dávejte pozor. Bůh neuzavírá smlouvu s námi. Bůh uzavřel smlouvu se Svým Synem, s Ježíšem Kristem.
Můžete si říct: „Tak moment. Vždyť řekl, že chce učinit smlouvu s námi!“
K tomu se za chvíli dostaneme. Ale ukážu vám, že Pán Bůh učinil smlouvu se Svým Synem. A otázka je, proč to udělal? Proč Otec uzavřel smlouvu se Svým Synem?
Přečtěme si, co se píše v „Touze věků“, DA 834; TV 532):
„Dříve než byly položeny základy země, uzavřeli Otec se Synem smlouvu o vykoupení člověka pro případ, že by jej satan přemohl. Zavázali se, že Kristus bude zárukou lidstva, a podali si ruce. Kristus tento závazek splnil. Když na kříži zvolal: „Dokonáno jest,“ obracel se tím k Otci (Jan 19,30). Úmluva byla dokonale splněna.“
Je zde tedy velmi jasně řečeno, že dokonce ještě předtím, než byl stvořen svět, Bůh uzavřel smlouvu se Svým Synem.
Tato smlouva vznikla v Boží mysli dávno předtím, než byl stvořen první člověk.
Podívejme se na několik veršů:
Za 6,12.13: „Řekni mu: Toto praví Hospodin zástupů: Hle, muž jménem Výhonek,“ – Kdo je „Výhonek“? Kristus. – „vzejde ze svého místa a postaví Hospodinův chrám. 13 On postaví Hospodinův chrám a ponese majestát. Bude sedět a vládnout na svém trůnu a bude knězem na svém trůnu; a mezi oběma bude rada pokoje.“
S kým byla uzavřena smlouva pokoje? O kom se zde mluví? O Otci a o Synu. Je zde řečeno, že Syn usedne jako kněz na trůn s Otcem.
Tedy tuto smlouvu o pokoji uzavřeli Otec se Synem ještě před stvořením. Proto se to nazývá „Věčná smlouva“.
U Izajáše 54,10 je psáno: „Neboť hory mohou ustoupit a kopce se otřást, ale mé milosrdenství od tebe neustoupí a má smlouva pokoje se neotřese, praví tvůj slitovník, Hospodin.“
Všimněte si, že tato smlouva nemůže být zrušena. Proč? Protože ji uzavřeli Otec se Synem.
Jaké je jedno ze jmen Ježíše Krista? „Kníže pokoje“, protože skrze Ježíše Krista, má být lidstvo usmířeno s Bohem.
Jak se ale tato smlouva týká nás? Tak, že my jsme připojeni k této smlouvě. To znamená, že se jí můžeme účastnit, jsme spoludědicové a můžeme z ní mít prospěch. Jak?
Jsme přizváni ke smlouvě vírou v Ježíše Krista a patří nám zaslíbení smlouvy. O tom se mluví v podstatě v části na pondělí, která se nazývá „Vyvolení Izraele“. To jsou lidé, kteří odpověděli na Boží volání a pozvání stát se Jeho lidem.
A teď si přečteme z Izajáše  42:
Iz 42,1.6: „Hle, můj otrok, kterého budu pevně držet, můj vyvolený, jehož si má duše oblíbila. Vložil jsem na něj svého Ducha, a přinese právo národům. … 6 Já, Hospodin, jsem tě povolal ve spravedlnosti a uchopím tě za ruku. Budu tě opatrovat a dám tě za smlouvu lidu a za světlo národů,“
Bůh učinil smlouvu se Svým Synem a pak Izraeli řekl: „Vy se stanete dědicové smlouvy.“ Slovo „smlouva“ se překládá jako „dohoda“ nebo „úmluva“, avšak, tak jak je použito v Bibli, je nejlépe přeloženo slovem „závěť“.
Děláme něco v závěti? Ne. Kdo má všechen majetek? Osoba, která píše závěť. My neděláme nic. Osoba, která odkazuje, jen podepíše závěť, že když zemře, tak všechno, co jí patří, vám bude dáno. Občas jsou sice nějaké podmínky, ale v podstatě vám předává majetek a vy nemusíte dělat vůbec nic. A právě to učinil Bůh.
Bůh řekl: „Uzavřu smlouvu se Svým Synem.“ Proč to udělal? Protože Otec věděl, že bude schopný Krista pevně držet. Otec věděl, že Ho bude moci uchopit za ruku a opatrovat.
Jinak řečeno, Bůh věděl, že Jeho Syn bude každý den žít úplně, neustále posvěcen a odevzdán vůli Otce.
Otec věděl, že může uzavřít smlouvu se Synem, protože Kristus ji neporuší.
Bůh věděl, že Jeho Syn Mu bude zcela odevzdán a bude u Něj hledat radu, vedení a sílu pro každé rozhodnutí, každý krok, v každém pokušení.
Proč Bůh neuzavřel smlouvu s námi? Protože my nejsme schopni smlouvu dodržet. My to nedokážeme. Protože pamatujte, že základ smlouvy je Deset Přikázání, Boží Zákon. Bůh to ví, a říká: „Když uzavřu smlouvu s nimi, tak ji poruší. Uzavřu ji se Svým Synem.“ A skrze Jeho dokonalý život se stáváme účastníky zaslíbení.
Vzpomeňte si na citát z knihy „Patriarchové a proroci.“:
„Zákon Boží byl základem této smlouvy, která byla pouze opatřením, jak opět přivést lidstvo v soulad s božskou vůlí a vést je tak, aby mohli být poslušni zákona Božího.“ (PP 370.4; PP 272.2)
Zde je napsáno, že záměr smlouvy je přivést opět lidstvo v soulad s božskou vůlí. Jinými slovy „abychom mohli žít v souladu s Jeho spravedlivým Zákonem“.
Proč Bůh neuzavřel smlouvu s námi? Už jsem to vysvětlil, ale proberme si to více do hloubky.
V Genesis 1 a 2 se píše, jak to bylo na počátku. Bůh dal Adamovi a Evě zemi, jako svatební dar. A všechno, co od nich Bůh žádal, bylo, aby poslouchali Jeho jediný příkaz: „Nejezte z tohoto jednoho stromu.“
Položím vám otázku: „Mohli Adam a Eva poslechnout tento příkaz? Byli toho schopní?“ Ano. Nebylo to nic těžkého. Měli sílu vůle a veškerou morální sílu říct: „Ne, nebudu z toho stromu jíst.“
S tím, jak poznávali Boha, získali potřebnou přípravu a všechno¸ aby se mohl vyvinout jejich charakter. Bůh stvořil Adama s Evou ke Svému obrazu a ke Své podobě.
Nalistujte si Genesis 1. Velice rád používám Genesis k vysvětlování. První tři kapitoly Genesis jsou základem všeho, co se děje v Bibli. Kapitolami Genesis 1 – 3, a zejména kapitolou 3, můžete vysvětlit všechno ostatní.
Genesis 3 je moje oblíbená kapitola v Bibli.
Gn 1,26.27: „I řekl Bůh: Učiňme člověka k našemu obrazu, jako naši podobu,“ – A verš 27. – „Bůh stvořil člověka ke svému obrazu, stvořil ho k obrazu Božímu, stvořil je muže a ženu.“
Adam a Eva byli stvořeni k Božímu obrazu a k Boží podobě. Měli charakter, který se měl stále vyvíjet. Měli mysl a touhy a city, které má Bůh. Ale měli také Boží Zákon zapsaný ve svém srdci. Tak byli stvořeni.
Žili v souladu s těmito nádhernými principy, s Deseti Přikázáními.
Proto je v Žalmu 40,9 psáno: „Oblíbil jsem si dělat to, co je ti milé, můj Bože. Tvůj zákon je v mém nitru.“
To znamená, že když měli Boží Zákon zapsán v mysli a v srdci, bylo pro ně potěšení a rozkoš konat Boží vůli. Píše o tom i Pavel v listu Římanům 7,22 : „Podle vnitřního člověka radostně souhlasím se zákonem Božím.“
Přestoupení Zákona je hřích a hřích přináší bídu, depresi a smutek, utrpení a bolest. To znamená tedy, že opakem hříchu je spravedlnost, která přináší pokoj, radost a potěšení.
Když se člověk setká s Deseti Přikázáními, má radost a potěšení z toho, když koná Boží vůli.
V knize „Velký spor věků“ se píše:
„Na počátku žil člověk stvořený k Božímu obrazu v dokonalém souladu s Božím charakterem a zákonem. Zásady spravedlnosti byly vepsány v jeho srdci…“ (GC 467.2)
„K Božímu obrazu“ znamená být v dokonalém souladu s povahou Boha a s Jeho Zákonem. A to je Zákon spravedlnosti zapsaný v mysli a v srdci.“
Ale něco se stalo. Naneštěstí, Adam s Evou se rozhodli, že neposlechnou Pána Boha a půjdou jinou cestou. A kvůli tomu, podívejte se, co se píše v Genesis 5,3.
Gn 5,3: „I žil Adam sto třicet let a zplodil syna ke své podobě jako svůj obraz. Dal mu jméno Šét.“
To znamená, že poté, co Adam a Eva zhřešili, „nakazili se“ sobectvím. Už neměli Boží obraz, ale odráželi obraz sebe samých, svého já. Boží Zákon už nebyl zapsán v jejich srdcích a nebyl pro ně potěšením. Nebyli schopni ho zachovávat a žít v souladu s Boží spravedlností.
Podívejte se, co se zde dále píše:
„…Hřích však člověka odcizil Stvořiteli. Pak už člověk Boží obraz nenesl. A jeho srdce už bylo v rozporu s Božími principy.“ (GC 467.2)
Vznikl problém. Teď už nemáme tento Zákon zapsaný v srdci a v mysli. A pokud je Zákon spravedlnost, pak už nezjevujeme Boží spravedlnost. Teď zobrazujeme svou vlastní nespravedlnost.
Spravedlnost je jedině v Bohu. A nespravedlnost je hřích.
Přečtěme si, co je psáno v Římanům 3,10-12:
Ř 3,10-12: „‚Není spravedlivého, není ani jednoho, 11 není, kdo by rozuměl, není, kdo by horlivě hledal Boha. 12 Všichni se odchýlili, společně se stali nepotřebnými, není, kdo by činil dobro, není ani jeden.“
Co to znamená? Znamená to, že už nejsme schopni konat dobro a být spravedliví. Už to není v naší povaze. A v důsledku toho už člověk nemohl být v Boží přítomnosti.
Nalistujme si Římanům 8. To je velice důležité. Samí o sobě, v naší padlé přirozenosti, nedokážeme zachovávat Boží Zákon.
Ř 8,6.7: „Myšlení těla znamená smrt, myšlení Ducha život a pokoj. 7 Myšlení těla je totiž v nepřátelství vůči Bohu, neboť se nepodřizuje Božímu zákonu, ba ani nemůže.“
V naší padlé přirozenosti nedokážeme zachovávat Boží Zákon. Jsme slabí, jak tělesně, tak i morálně.
Položím vám však jednu otázku: „Představil Bůh Svou smlouvu předtím, než byli Adam a Eva vyhnáni z Edenu?“ Ano. Předtím, než byli vyhnáni, Pán Bůh dal zaslíbení semene ženy.
Třetí bod na naší mapě je: „S kým je věčná smlouva?“ S Kristem.
A bodem číslo 4 jsou:
4. Zaslíbení a podmínky
Tato zaslíbení a podmínky jsou představeny lidstvu hned po pádu.
Promluvme si nejprve o zaslíbeních.
Existují tři hlavní zaslíbení, která Bůh dává lidstvu skrze Svého Syna Ježíše Krista.
5. Zaslíbení: 1) Odpuštění hříchu, 2) vítězství nad hříchem a 3) odstranění hříchu z tohoto světa a z celého vesmíru navěky.
Všechna tato tři hlavní zaslíbení jsou uvedena v Genesis 3.
Za prvé, Bůh řekl, že skrze semeno ženy, přijde Mesiáš, který porazí ďábla. Ďábel Mu sice poranil patu, ale On mu rozdrtil hlavu. Jak porazil Kristus ďábla? Tak, že nikdy nezhřešil. Nikdy nepodlehl pokušení a nikdy neustoupil jeho padlé přirozenosti.
Ďábel Ho sice zranil, ale Kristus mu rozdrtil hlavu.
Avšak toto zaslíbení nebylo dáno pouze Synu, ale i nám. Proč? Protože semeno se stalo člověkem. Přečtěme si Římanům 16,20.
Ř 16,20: „Bůh pokoje brzo srazí Satana pod vaše nohy.“ – Není zde řečeno, že ho srazí pod nohy semene, ale pod naše nohy. Stejné vítězství, kterého dosáhl Ježíš Kristus nad satanem, nad pokušením a nad hříchem, bude dáno i nám.
Proto Ježíš říká ve Zjevení 3,21: „Kdo vítězí, tomu dám usednout se mnou na můj trůn, jako i já jsem zvítězil a usedl se svým Otcem na jeho trůn.“
Jinými slovy, Ježíšovo vítězství nad ďáblem, pokušením a hříchem, je i naším vítězstvím.
Můžeme dosáhnout stejného vítězství. Je nám k dispozici stejná moc, které se projevila v Kristu. To je řečeno v Římanům 1,16.17: „je to Boží moc k záchraně pro každého, kdo věří, předně pro Žida, ale i pro Řeka. 17 V něm se zjevuje Boží spravedlnost z víry k víře, jak je napsáno: ‚Spravedlivý z víry bude živ.‘“
Aby spravedlnost Boží a Jeho moc, Jeho dynamis, Boží evangelium bylo zjeveno od víry k víře v Jeho Synu, Ježíši Kristu.
A je také řečeno, že spravedlivý z víry bude živ.
Ta samá spravedlnost má být zjevena i v nás. Ale jak má být tohoto vítězství dosaženo? Skrze odpuštění. Skrze krev Beránka. Krev věčné smlouvy dá lidstvu vítězství skrze odpuštění. Odpuštění je moc, milost je moc.
Protože když Bůh něco řekne, tak Jeho slovo má moc. Neříká to jen proto, aby něco řekl, aby řeč nestála. Když Bůh něco řekne a prohlásí, dává nám tím také sílu.

Třetím zaslíbením je vykořenění hříchu z tohoto světa a z vesmíru. A i o tom se píše v Gn 3. Bůh nechal střežit cestu ke stromu života.
Gn 3,24: „…postavil od východu k zahradě Eden cheruby s míhajícím se plamenným mečem, aby střežili cestu ke stromu života.“
Není řečeno, že ho odebral navěky, ale uchránil ho, protože v budoucnu nastane den, kdy ti, kdo žijí vírou v Semeno, budou mít opět přístup ke stromu života, a k věčnému životu. A o tom se píše ve Zjevení 21 a 22, kde čteme, že už nebude bolest, ani utrpení, žádný hřích ani žal.

Podívejme se teď na podmínky. Jaké jsou podmínky?
Dřív jsem si myslel, že podmínkou smlouvy je má poslušnost. Ale popřemýšlejte o tom. Jak by poslušnost mohla být podmínkou, když nedokážeme poslouchat?
Není to podmínka smlouvy. Ukážu vám, že poslušnost je zaslíbení smlouvy. Je zaslíben život v souladu s Boží vůlí. A to je záměr smlouvy, abychom mohli žít v souladu s Jeho spravedlivým Zákonem.
Podmínka je tedy jednoduchá – věřit a odevzdat se, neboli zůstávat vírou v Kristu.

Bůh říká: „Podmínka je věřit, důvěřovat a chodit ve víře. A Já vám dám sílu žít v souladu se smlouvou.“
Myslel jsem si, že poslušnost je naše povinnost, kterou nám Bůh ukládá ve věčné smlouvě. Ale teď už vím, že poslušnost není naše povinnost nebo závazek.
Poslušnost je Boží zaslíbení a požehnání pro nás ve věčné smlouvě.
Možná krčíte rameny a říkáte si: „Cože? Něco takového jsem nikdy neslyšel.“
Také jsem byl překvapený, když jsem to zjistil, protože pořád mi bylo vštěpováno: „Poslouchej! Poslouchej! Musíš poslouchat!“
Myslím, že špatně rozumíme tomu, co znamená slovo „poslušnost“ v Bibli. Protože v naší společnosti „poslušnost“ znamená „podřízení“. Avšak to my nedokážeme. Proto „poslušnost“ v Bibli znamená „odevzdat se“, „zůstávat“, „přebývat“. A když zůstáváme v Kristu, On nám dá sílu poslouchat a odevzdat se.
Podívejme se, na některé důkazy.
V knize „Patriarchové a proroci“ se píše:
„Smlouva milosti byla uzavřena s člověkem v ráji, když mu po pádu bylo dáno božské zaslíbení, že semeno ženy potře hlavu hada. Tato smlouva nabízela všem lidem“ – Všimněte si teď těchto tří věcí: – „1) odpuštění a 2) milost Boží, budou-li poslouchat skrze víru v Krista. Nabízela jim také 3) Věčný život za podmínky, že budou věrně zachovávat zákon Boží. Odtud čerpali patriarchové naději na spasení. (PP 370.2; PP 271.6)
To jsou tři zaslíbení. A jaká je podmínka? Podmínkou je věrnost. To znamená důvěřování tomu, co Pán Bůh říká.
Důvěřovat Bohu znamená říct: „Ano, Pane, věřím Ti.“
Můžete si říct: „Ale jak mám věřit Bohu?“ Protože když pomyslíme na Jeho Zákon v Bibli tak to vypadá jen jako příkazy a zákazy. Avšak když jsem studoval v Bibli koncept smlouvy a zaslíbení, tak jsem si vzpomněl, že v Novém Zákoně jsem neustále narážel na Boží zaslíbení.
Zaslíbení se objevují všude a chtěl jsem se o nich dozvědět víc. Ale nemohl jsem je najít ve Starém Zákoně. A víte, co jsem zjistil? Bůh nemusí říkat: „Slibuji.“ Protože když Bůh promluví, tak Jeho Slovo je zaslíbení. Proto Desatero Přikázání je deset slov, neboli deset zaslíbení.
Když nám Bůh říká, abychom něco udělali, tak nám nejenom ukazuje, proč je to dobré, ale dává nám tím příkazem i sílu.
Když tedy řekl: „Nebudeš mít jiné bohy“, tak tím říká: „Dám vám sílu a pomohu vám, abyste mi byli věrní a neměli jiné bohy.“
Když je řečeno: „Nesesmilníš“, tak Bůh nám tím říká: „Dám vám sílu a víru v Ježíše Krista, budu vás podepírat, abyste nesmilnili.“
A když je řečeno: „Pomni na den Sobotní, aby ti byl svatý“, Bůh říká: „Skrze Mou moc a víru v Mého Syna Ježíše Krista, se naučíte zachovávat Sobotu, aby byla slavnou a byla pro vás potěšením a rozkoší.
Bůh nám dává deset zaslíbení.
Všimněte si ještě něčeho. Vraťme se k citátu:
Tato smlouva nabízela „odpuštění a milost Boží, budou-li poslouchat skrze víru v Krista.“
To znamená, že poslušnost byla výsledkem přijetí smlouvy vírou.
A všimněte si, co se píše dále ve stejné kapitole:
„Nová smlouva poskytovala „lepší zaslíbení“ – To znamená, že to nebyly sliby lidí na hoře Sínaj, kdy řekli: „My to uděláme.“ Bůh řekl: „To nedokážete. Ale když chcete, tak vám dám možnost si to vyzkoušet a ukázat, co umíte.“ Ale „lepší zaslíbení“ je slib odpuštění hříchů a milosti Boží, která pozvedne člověka a přivede ho v soulad se zásadami zákona Božího. „Totoť jest smlouva, kterouž učiním s domem izraelským po těchto dnech, dí Hospodin: Dám zákon svůj do vnitřnosti jejich a na srdci jejich napíši jej;... milostiv zajisté budu nepravosti jejich, a na hřích jejich nevzpomenu více.“ Jeremjáš 31,33.34.“ (PP 372,1; 273.3)
To je zkušenost nové smlouvy, kterou dal Bůh Abrahamovi.
Abraham se musel naučit žít vírou, a tuto lekci se naučil. A Bůh chce, abychom se tuto lekci naučili i my. A co je zde napsáno? Že to je smlouva, „která pozvedne člověka a přivede ho v soulad se zásadami zákona Božího.“
A to je opět naše téze, která velmi jasně říká:
„Zákon Boží byl základem této smlouvy, - a teď dávejte, prosím, pozor – „která byla pouze opatřením, jak opět přivést lidstvo v soulad s božskou vůlí a“ – a co to znamená být v harmonii s Boží vůlí? – „vést je tak, aby mohli být poslušni zákona Božího. {PP 370.4; PP 272.2)
Bůh nás tedy obnovil a přivedl zpátky mocí Ducha svatého, a to navzdory naší padlé přirozenosti, abychom mohli žít v souladu s Jeho vůlí, což je podmínka zůstávání v Jeho přítomnosti.
Poslušnost tedy není podmínkou, nebo závazkem, ale ve věčné smlouvě je to Boží zaslíbení a požehnání pro nás. 
Teď vám to ukážu v Bibli. Píše se o tom na mnoha různých místech, ale v listu Židům je jeden verš, který tuto skutečnost mistrovsky vyzdvihuje.
Přestaňte se snažit dělat věci ve své síle, odevzdejte se Bohu a věřte Jeho zaslíbení, že vám dá sílu, abyste mohli žít v souladu s Jeho Slovem.
Myslím, že toto je nejlepší vysvětlení toho, o čem mluvíme:
Žd 13,20: „A Bůh pokoje,“ – Bůh smlouvy – „který vyvedl z mrtvých velkého pastýře“ – To znamená, že Bůh má moc vzkřísit z mrtvých.  – „velkého pastýře ovcí pro krev věčné smlouvy, našeho Pána Ježíše,“ 
Co nám Bůh dá skrze krev věčné smlouvy? 
Žd 13,21: „ať vás zdokonalí ve všem dobrém k vykonání jeho vůle, čině v nás to, co je před ním příjemné, skrze Ježíše Krista, jemuž buď sláva na věky věků. Amen.“
Zaslíbení smlouvy je, že vírou v Ježíše Krista, nás učiní dokonalé.
Když je řeč o dokonalosti, tak se tím myslí dokonalost charakteru, morální dokonalosti.
Bůh v nás obnoví Svůj charakter, Svou spravedlnost a to nás učiní dokonalými „ve všem dobrém k vykonání jeho vůle, čině v nás to, co je před ním příjemné, skrze Ježíše Krista“.
Kdo tady vykonal veškerou práci? Bůh. Všechno, co máme dělat my je věřit a odevzdat se.
Jestliže se tedy tato moc neprojevuje v našem životě a pokud v nás není Boží spravedlnost a nezaznamenali jsme vítězství nad hříchem, tak to není vina Pána Boha. Je to naše vina, protože nevěříme zaslíbení. Anebo někdy dokonce ani nevíme, že to je zaslíbení.
Snažíme se pracovat, jak nejlépe umíme a děláme všechno možné a přitom nevíme, že Bůh od nás žádá jen, abychom se Mu odevzdali, aby nám mohl dát sílu žít spravedlivý a svatý život. Proto je v listu Filipským psáno:
Fp 2,13: „Neboť Bůh je ten, který ve vás působí i chtění i činění podle své dobré vůle.“
Bůh nám dává vůli a činíme Jeho dobré skutky, protože my sami ve své přirozenosti, je neumíme. Bůh říká: „Učiním s vámi smlouvu.“
Přečtěme si, co je psáno v Žalmu 23:
Ž 23,3: „Obnovuje mou duši, pro své jméno mě vodí po pravých stezkách.“
A u Joba v kapitole 33 čteme:
Jb 33,26: „Bude úpět k Bohu, který ho laskavě přijme, uvidí za radostného křiku jeho tvář a on odplatí smrtelnému člověku za jeho spravedlnost.“
Radujte se! Bůh v nás chce obnovit Svou spravedlnost! To je zaslíbení. Bůh říká: „Udělám to skrze smlouvu.“
Můžete mi namítnout: „Tak moment, Carlosi. Vždyť v Exodu 19,5 je psáno:
Bůh řekl:
Ex 19,5: „Nyní tedy, budete-li mne opravdu poslouchat a budete-li zachovávat moji smlouvu, budete mým zvláštním vlastnictvím mezi všemi národy, i když moje je celá země.“
Tady jsou dva problémy. 1) Oni chtěli smlouvu zachovávat sami po svém. A Bůh řekl: „Dobře, když chcete, tak to zkuste. Uvidíme, jak to budete zvládat.“
Ale za druhé, pamatujte, že když se zde píše „poslouchat“, tak to neznamená podřízení se, ale je to síla a zaslíbení skrze odevzdání se, protože Bůh ví, že my tu sílu nemáme.
Slovem „poslouchejte“ Bůh říká: „Odevzdejte se a Já vám dám sílu.“ Protože Bůh ví, že my tu sílu nemáme.
A když Bůh říká: „Zachovávejte Mou smlouvu“, co znamená slovo „zachovávat“? „Velice si vážit, ocenit“ a říct:
„Pane Bože, proměň mé srdce, abych mohl žít v souladu s Tvou smlouvou, podle Tvého Slova.“
Zakončím citátem z knihy „Touha věků“:
„Pravá poslušnost vychází ze srdce. Kristus to dokazoval celým svým životem. Pokud mu dovolíme, aby vstoupil do našeho myšlení a našich záměrů, potom naše srdce i mysl natolik splynou s jeho vůlí, že poslušnost pro nás bude naprostou samozřejmostí. On očistí naši mysl a posvětí ji a my mu budeme s největší radostí sloužit. Pokud využijeme přednosti, kterou máme, a poznáme Boha tak, jak se nám dává poznat, bude náš život životem neustálé poslušnosti. Budeme-li si vážit Kristovy povahy a udržovat společenství s Bohem, hřích se nám zoškliví.“ (DA 668.3; TV 427.3)
Zde je vysvětlen život Ježíše Krista. A to je zaslíbení, které nám dává. Říká: „Pokud se naučíte zcela se odevzdat každý den, v každém rozhodnutí, v každém pokušení, ve všem s čím se setkáte, budete se modlit a prosit Boha, dá vám sílu a pomůže vám.“
Pokud to budeme dělat tak, jako to dělal Kristus, pokud se odevzdáme tak, jako On, pokud budeme mít Kristovu víru, Kristovu mysl, a posvěcení, pak zaslíbení Božího Slova je, že budeme žít spravedlivý život tak, jako Kristus.
[bookmark: _GoBack]Proto, když mluvíme o Zákonu a smlouvě, tak to je to požehnání.
Kdo z vás chce dnes ráno říct: „Pane, chci se Ti odevzdávat na každý den, chci žít jako žil Kristus a mít Jeho víru. Pane, pomoz mi naučit se být úplně závislý na Tobě.“
To by mělo být naší modlitbou každý den.
Pomodleme se:
„Pane Bože, děkujeme Ti za toto nádherné věčné evangelium, za věčnou smlouvu, která má moc. Ukazuje nám Tvou spravedlnost a přivádí nás k Tobě, a zachraňuje nás, když vidíme Tvou moc a lásku, které se dokonale zjevily v Tvém Synu Ježíši a Jeho oběti. Prosíme Tě, pomáhej nám každý den žít tak, jako žil Ježíš, zcela se Ti odevzdávat, aby se v nás odrážel a projevoval život Tvého Syna.
„Pomoz nám, ať se nespoléháme na sebe, ale na Tebe a Tvá zaslíbení, Tvou věrnost a Tvou moc tak, jako to dělal Kristus každý den, v každé chvíli, když byl tady na zemi. Děkujeme Ti, Otče, za Tvá požehnání a prosíme Tě v Ježíšově jménu. Amen.“

AMEN.
